



# 我们在武汉一切都挺好，请安康亲人放心！

薛义宝·我会迎难而上

记者 田丕

1月26日，正是大年初二，这一天注定成为安康市人民医院重症医学科护师薛义宝不平凡的一天。

时间回到1月23日下午17点，市人民医院重症科微信群里一则消息打破了宁静——“接医院通知，非常时期，需要从我科抽调1名护士到武汉支援，请大家先自主报名”，没过多久，薛义宝用手机回复了“我去武汉支援，国家有难，我应该挺身而出。”

此时的薛义宝并不知道武汉前方的具体形势，但她依然做出了这个决定。身为母亲，她克服了家中有两个年幼孩子需要照顾的实际困难。

从发送出信息那一刻起，薛义宝知道，这场千里之外的战“疫”就已经到来。

在25号晚上医院为她举行的欢送会上，薛义宝表示，尽管家里人并不十分赞成，但她义无反顾。“国家有难，我必将挺身而出，不能打退堂鼓，因为祖国需要我，我愿意负重前行。我清楚将面临的困难重重，但我会迎难而上，不退缩，不辱使命，砥砺前行，和同行们在一线奋战，共同打赢这场没有硝烟的战争！”

就好像《大明劫》中一句台词：大疫之年，这是医者的宿命。面对疫情，他们是最有力量的“逆行者”。

1月26号，薛义宝和全省其他医疗支援队员一起抵达武汉市第九医院。

1月29日晚上9点53分，她剪去了自己的长发，“因为现在武汉市面上的洗发水没有杀菌作用，为了防护不被感染，把鬓角、耳后、脑后的头发都剪短了，现在既不像短发也不是长发。”在电话中，薛义宝对自己的头发没有太多在意。

医疗队第一时间对武汉市第九医院的建筑布局和工作流程逐个查看，并相应做了调整，加班加点制定了严格的人流物流管理制度、患者管理制度、医废管理制度、消毒隔离制度及医务人员的防护制度，并培训所有医疗队队员，确保队员们能熟知各项流程和制度，这是进入病区工作前最重要的一项工作，能够保证队员们进入病区以后，各项的管控工作能够有序开展。

2月1日凌晨3点48分，薛义宝在朋友圈发了一条信息，“今天进入九院重度污染区8个小时的我耳朵压疮，强忍疼痛，努力向前，加油伙伴们，安好勿念！”，并配上了几张和伙伴们竖起大拇指的照片。

面对疫情，我们所能做的是为武汉送上祝福和加油，而对于薛义宝和同伴们来说，则是每天8个小时的防护服，“全身上下里外全部湿透”。在电话采访中，薛义宝告诉记者，她自己要戴2个帽子，穿4层衣服，手套也要戴3双，袜子穿两层，除了自己的眼镜之外，还要戴护目镜和头盔。在工作时间不能吃不能喝也不出病区，只有中间更换防护用品的时候才能去上卫生间。这样做只为确保每位医务人员都是防护合格后才进入到病区。他们接管的有危重症患者、重症患者，危重症患者有呼吸衰竭、低氧等表现，还有些患者合并有其他基础疾病。

在武汉九院的病区，薛义宝不仅要协助医生为患者进行治疗，还要做好打针、输液等工作，同时还要做好患者吃喝拉撒这些繁琐的事项。

工作之余，薛义宝还有个心愿，那就是成为一名共产党员。1月29日，她在手写的人入党申请书上这样写道：现奔赴战场，职责所在。保证完成组织任务，平安凯旋，与武汉同在！我申请火速入党！在国家危难之际，贡献出自己的一份力量，一定光荣完成使命！请党组织在实践中考验我！

## 市政园林人奋战在一线

通讯员 钱运立 任雪姣

临近2020年春节，一场突如其来的疫情席卷中华大地。有这么一群人，他们不是勇挑重担的人民子弟兵，也不是争分夺秒抢救生命的医护人员，但也是勇敢的“逆行者”。他们走向大街，清扫马路、清运垃圾、消杀公厕，“宁愿一人脏，换来万家洁”；他们走进车间，与冰冷的机器设备打交道，让千家万户能正常用水用气，让垃圾污水无害化处理。他们，就是市政园林人。

1月23日，该处接到命令，启动部门应对突发重大灾害预案。20分钟后，安康市市政园林处新型冠状病毒疫情防控工作领导小组成立，同时印发《关于做好新型冠状病毒疫情防控重点工作紧急通知》，50分钟时，安排、照明、道桥管护科室主要负责人到位，60分钟时，一线科室应急值守人员全部到位，2小时内相关卫生保洁、消杀工作全面展开……

一线的战士不能没有武器。该处通过各种渠道想方设法购买口罩380只，全部配发给一线防控人员。其他科室没在一线的人员

也都分头筹集战“疫”物资，确保一线物资充足。在这场疫情下，保护好自己是对自己负责，也是对他人的负责。

按照职能，安康市市政园林处负责城区一江两岸沿线公园、广场、公厕及城区排水口等重点防疫部位病媒生物防制、环境卫生保洁及“四害”消杀工作。为确保公共区域卫生防疫工作不出问题，该处全员出动，在公共区域悬挂疫情防控横幅，公园巡查人员利用巡逻喇叭不间断对游园群众普及宣传疫病防治相关知识，劝阻沿江商铺暂停营业，清退摆摊设点。加大环境卫生保洁和病媒生物防治工作力度，截至目前，10个公园广场及老城堤和东坝防洪堤8公里等公共区域安排专人全天候清扫保洁，所有区域全覆盖“四害”消杀，累计消杀面积约76万平方米，共投入保洁保安约510人次，使用84消毒液279瓶，氯丸消毒片6公斤；对公园广场内的11座公厕全面检修维护，全天候清扫保洁、通风换气及“四害”消杀。

同时，该处每天投入4台肩背式电动喷雾器和4个手持喷雾器，对管辖的南环干道街心公园、陈家沟街心公园、张岭三局公园、高井街头绿地、一桥南头交通组织绿地及绿化管护办公区域等消毒，累计消杀面积约16.6万平方米，使用84消毒液50瓶，按比例配制消毒药水约2250升。为保证汉江水质安全，该处安排专职人员对一江两岸13处截流设施进行消毒清理。每次安排4人，累计使用环卫乐、毒死蜱、烟雾剂300公斤，并安排值班人员跟踪巡查落实情况，发现问题及时处理，确保无污水进入汉江。

该处还组织人员加强项目检查，对城区大剧院、安铁南路、赵台路、高井路等在建项目进行消杀灭菌；督促PPP公司对巴山路、解放路、南环等已完工项目进行防疫消毒。截至目前，累计使用84消毒液87瓶，保证了环境卫生整洁。

从1月23日到现在，他们一直在一线，还会一直奋战一线，直到这场战役结束。因为这是他们的工作、责任和使命。

## 党旗在疫情防控一线飘扬

通讯员 王凌功

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，汉阴县铁佛寺镇各村党支部和全体党员干部积极响应上级党组织号召，全力投入疫情防控工作，成为防控战线上的“最美的逆行者”。

铜钱村是铁佛寺镇的北大门，连接着汉滨区叶坪镇。守好铜钱关口，对全镇疫情防控起着至关重要的作用。

“老张，现在特殊时期，铜钱村与叶坪的道路已经封闭了，请你原路返回，在家呆着，最好不要出门。”铜钱村党支部书记赖延兵正在对想到叶坪镇铜钱村的村民老张进行劝返。“现在是特殊时期，作为一名共产党员，我必须坚守好自己的岗位，担负起自己的职责，绝对不能让一名群众越过铁佛寺的‘边境’。”赖延兵的话掷地有声。

赖延兵只是铁佛寺镇全体党员干部主动作为投入防疫一线的一个缩影。疫情发生后，铁佛寺镇立即按照市县要求，取消春节

假期，组织党员干部投入到疫情防控工作中来，在防疫一线检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成效。截至目前，全镇14个党支部，556名党员积极响应号召，充分发挥主观能动性，全力投入到疫情防控各项工作之中，以严实的作风、奉献的精神，冲锋在一线，为打好疫情防控阻击战注入了强大能量。

此外，该镇还组织各党支部通过移动音响、移动小喇叭、悬挂横幅的方式开展疫情防控宣传。截至目前，悬挂条幅150余条，张贴公告300余张，发放疫情防控宣传彩页1万张，实现了辖区的各重要路段、安置点和重点人员的全覆盖。

“合一村二组有一户是从湖北返乡，叫……”合一村会议室里，村“两委”班子成员正在逐一反馈着摸排情况。最近，这种情况，每天都会在该镇10个行政村出现。自疫情防控阻击战开展以来，该镇坚持

2月2日，汉阴县观音河镇药王村一老人当日下午离世，晚上11点就入土为安。丧事现场既没有鞭炮齐鸣，也没有哀乐奏响，既没有宴请大厨、也没有人群聚集，特殊时期的丧事简办，受到了当地群众赞赏。这是针对当前疫情，该镇提倡的红喜事缓办、白喜事简办，防止疫情“外防输入、内防扩散”的积极应对。

2月2日下午3时许，在观音河镇疫情防控排查站，一辆小车疾驰而来，驻守干部前拦住车辆开展排查登记，经询问得知驾驶员名叫储召林，干部听说他住在县城就立即要求他返回。这时储召林眼含泪水说道：“我母亲快不行了，我要把老人带回药王村料理后事。虽然我现在长期住在县城，但我的老家在药王村，老人要求回去。”

驻守人员依程序对车内人员逐个询问，查验身份证件、测量体温，排查登记，显示所有人员一切正常后，排查点带班领导将储召林叫到一旁，告诉他可以通行，但必须遵守政府对当前疫情防控的规定，要尽量减少人员聚集，尽可能控制人员参与范围，丧事必须简办。参与的所有人员必须按要求佩戴口罩，如有需要，村镇可安排干部进行协助。

储召林略显犹豫，带班领导将他带到排查站张贴的县疫情防控指挥部发布的《通告》前，告诉他这不是对他一家的要求，这是对所有人的要求，是防控疫情的需要，是对大家的生命安全和身体健康负责，请他为了自身和家属亲人的安全和健康着想，响应号召，简办丧事。

当日下午4点30分左右，观音河镇药

王村村委会值班电话急促响起，值班人员村党支部书记李明强立即放下手中冒着热气的泡面，拿起值班电话放到耳边，经过沟通得知是该村三口组储召林报备母亲去世的情况。李明强再三叮嘱储召林要丧事简办，同时要做好防护措施，参与人员都要戴上口罩。放下电话后，李明强还是不放心，立即组织2名村红白理事会成员带上20多只口罩，一起赶往储召林家中对其母亲治丧事宜进行再宣传和协助监督，并在为场人员分发口罩。

“特殊时期，丧事一切从简！请您放心，不宴请厨师，我们马上给亲戚朋友都打电话，让他们尽量不要前来悼念。我们也会做好自身防护。”储召林立即表示。

干部离开后，储召林逐一拨通亲戚朋友电话，告诉他们母亲去世的消息，同时极力劝阻和谢绝亲朋好友与邻居前来悼念，表示将连夜予以安葬。叮嘱自己兄弟姐妹务必戴上口罩，做好防护措施。大家都对储召林的做法表示了理解和支持。当天晚上11点多在自家亲属20余人的帮助下，储召林母亲入土为安。

为打赢打好疫情防控阻击战，该镇全力做好群众宣传发动、疫情动态监测、外地返乡人员摸底排查、流动人员聚集劝返等工作，盯死看牢、严防死守、严密防控，切实做到疫情外防输入和内防扩散系列措施，得到了广大群众的支持和配合。截至目前，该镇成功劝返聚会聚餐、走亲访友人员500余人次，成功劝导群众推迟举办婚庆喜事7起，简办丧事2起。

组干部和镇村医务工作者335人，对全镇8448户22401人进行地毯式入户排查，严格落实“一人一档”，每天定时对全镇58户87人返乡隔离人员进行体温测量，住所消毒。在高速路口和316国道前池路口设立监测站，在各村主要路口和人员密集区设置走亲访友劝返点22个，共劝返车辆2453辆5972人，劝退红白喜事宴席31起，最大程度降低了疫情传播风险。

在此基础上，1月26日以来，该镇先后有200余名志愿者自觉投入到疫情防控工作一线。在党员和志愿者的带领下，越来越多的群众请愿加入防疫服务志愿队，防控队伍不断壮大。为了发动更多力量参与防疫战斗，池河商会牵头印制200余份《倡议书》，倡议大家齐心协力，共同抗击疫情。截至目前，池河镇先后接受物资捐赠12批次、现金8800余元。

## 汇聚合力战疫情

通讯员 任国路

“越是艰险越向前！我们虽然没有执法证、资格证，但有一张村民熟悉的面孔，这个时候必须发挥优势，挺在疫情的最前沿。”1月25日，农历正月初一，石泉县池河镇党委副书记胡先武在镇疫情防控工作研究会商会上言明疫情防控形势后说道。从这一天起，池河镇全体镇村干部启动了抗击疫情“24小时”工作模式。

疫情阻击战打响以来，池河镇干部群众积极投入抗击疫情第一线，汇聚合力战疫情。为提高群众的自我防控能力，该镇加强宣传教化，进村入户，结合新闻媒体、宣传车、宣传手册、广播、LED显示屏等手段，大力宣传疫情防控知识。从1月26日以来，池河镇开展入户宣教5000余人次，宣传车19辆，悬挂宣传横幅261条。

同时把控制人员流动作为疫情防控的重中之重。为做好疫情防控，该镇整合驻村工作队、机关干部、村

『特殊时期，丧事一切从简』

通讯员 李扬 沈康